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     Цель: Расширять представления детей об улице: машины движутся по 

проезжей части улицы, пешеходы по тротуару; познакомить детей с 

некоторыми правилами передвижения пешеходов по улицеC некоторыми 

дорожными знаками. 

 

Задачи:  

- Уточнить знания детей о назначении светофора. 

- Расширить представления об улице, проезжей части, дать элементарные 

знания о правилах безопасного поведения. 

- Закреплять знания детей о дорожных знаках. 

 

     Интегративные задачи: «Безопасность»: 

поощрять стремление детей проявлять инициативу с целью получения новых 

знаний 

расширять и закреплять знания детей о сигналах светофора, ПДД; - продолжать 

знакомить детей с дорожными знаками; - поощрять стремление детей проявлять 

инициативу с целью получения новых знаний. «Коммуникация»: - обогащать 

словарь детей названиями дорожных знаков, транспорта. «Социализация»: - 

развивать игровую деятельность детей 

     Образовательные: учить детей различать дорожные знаки 

     Развивающие: развивать связную речь,. 

     Воспитательные: воспитываь желание помогать тем. Кто в этом нуждается.  

 

Ход НОД: 

      Воспитатель: Сегодня мы будем говорить о  правилах дорожного движения.  

 (входит, хромая Баба Яга) 

     Баба Яга – (ворчит) Чуть не задавили старенькую бабулечку – красотулечку. 

Ведь это ж надо! Шла, никого не трогала, а они как выскочат, да как понесутся! 

 Воспитатель – Кто? Что случилось? 

 Баба Яга – Дорогу переходила, ковыляла, хромала 

   Метлу свою вдруг потеряла. 

   Наклонилась поискать, 

   Тут меня машина – хвать! (хнычет) 

 

     Воспитатель - Баба Яга! Да разве можно на проезжей части останавливаться? 

 Баба Яга - А что нельзя что ли? Что я должна была бросить свою 

метелку? 

     Воспитатель - Ребята, скажите, можно ли так поступать, как Баба Яга? 

 (ответы детей) 

     Воспитатель – А как надо правильно переходить дорогу? Кто знает? Что 

людям помогает в этом? Послушайте мою загадку – подсказку: 

 

Три разноцветных круга 

Мигают друг за другом. 

Светятся, моргают – 



Людям помогают. 

 

Дети – Светофор..! 

Что же означает для пешехода красный сигнал светофора? (ответы детей) А 

желтый? (ответы детей) А зеленый? (ответы детей) Молодцы, ребята, знаете 

про сигналы светофора. В 

Баба Яга – Светофор… Светофор..? Это дерево что ли такое? 

Воспитатель – Нет, Баба Яга, светофор – не дерево, это очень важный 

дорожный указатель, он светит тремя цветами. 

 

Красный, желтый и зеленый 

Огоньки на нем горят. 

И, наверно, нам с тобою 

Что-то рассказать хотят 

Воспитатель: - Нам необходимо перейти дорогу, как правильно это сделать? 

(Нужно переходить дорогу по пешеходному переходу. Посмотреть 

налево, направо, убедиться, что все машины стоят, тебя пропускают. Теперь 

можно идти.) 

- Верно, ребята. Посмотрите, по этому пешеходному переходу мы с вами сейчас 

и перейдем. (Дети друг за другом идут по пешеходному переходу) 

 

     Баба Яга – Вот это да! Сразу все и не запомнишь. 

      

     Воспитатель: Ребята, ответьте мне пожалуйста, когда мы идем, например, в 

детский сад или домой, по какой части улицы мы передвигаемся? Где должны 

ходить пешеходы? Как она называется? (тротуар) 

 

 

     Воспитатель – Ребята, если нет светофора, как надо переходить дорогу? Баба 

Яга – Я, я скажу. (тянет руку) - Надо быстренько перебежать. 

     Воспитатель – Нет, Баба Яга, нет! Неправильно! 

     Баба Яга – Ну тогда не быстренько, а на цыпочках (показывает). 

     Воспитатель – Нет, опять, Баба Яга неверно. 

     Баба Яга – Знаю, знаю! Надо ползти на четвереньках, чтобы машины не 

заметили. 

     Воспитатель – Нет, Баба Яга! Что ты!? Ребята, а вы как думаете? Чтобы нам 

перейти дорогу? какие дорожные знаки нам помогут, кроме светофора? Кто мне 

скажет? 

  

Пешеходный переход. (показывает знак).  

А если нет знака «пешеходный переход»? Так же надо посмотреть налево, на 

середину дороги – направо. 

     Воспитатель – А теперь, ребята, я хочу вас спросить: можно ли играть на 

проезжей части? 



 Баба Яга – Смотря во что? Вот в догонялки можно и в мячик можно! 

Давайте поиграем на дороге в мячик. Там места много. Представляете, поедут 

машины и трах, бах – друг в друга врежутся. Все водители выскочат, будут 

кричать. Ох, умора! (смеется) Веселуха! 

     Воспитатель – Я думаю, вам будет не до смеха, дети, что может случиться? 

Дети: Может сбить машина.  

Воспитатель: Можно сразу очутиться в лучшем случае в больнице. 

     Баба Яга – Ой, нет! Я в больницу не хочу! Я лучше буду учить правила 

дорожного движения.      

Воспитатель – Вот, ребята, вам еще одно правило дорожного движения: 

У дороги не играй, 

На нее не выбегай! 

Вдруг споткнешься, упадешь –  

Под колеса попадешь! 

Там где транспорт и дорога, 

Знать порядок все должны, 

На проезжей части строго 

Игры все запрещены! 

Воспитатель:  «Игра – «Поставь правильно цвета светофора»). 

– Кубики - цвета светофора, их необходимо поставить в правильной 

последовательности.  

     Воспитатель – Молодцы, ребята! А теперь мы все вместе поиграем в игру 

Игра «Это я, это я, это все мои друзья». 

- Хорошо, а теперь еще одна игра. Я буду задавать вопрос, а вы 

отвечайте: «Это я, это я, это все мои друзья». Только слушайте 

внимательно, если не согласны, тогда молчите. 

- Кто ватагою весѐлой каждый день шагает в садик? 

- Кто вперѐд всегда идѐт, широко разинув рот? 

- Кто машины пропускает, ПДД все соблюдает? 

- Кто шагает без разбора на сигналы светофора? 

- Кто дорогу перейдѐт только там, где переход? 

- Кто пинает мяч весѐлый на дороге перед домом? 

- Знает кто, что красный свет – это значит хода нет? 

- Кто бежит вперѐд так скоро, что не видит светофора? 

-  Знает кто, что свет зелѐный означает – путь открыт? 

Воспитатель: Молодцы ребята.  

 

Воспитатель:Пешком по улице идет. Значит это (пешеход) 

Если ты едешь в автобусе, автомобиле, то ты (пассажир) 

Голос автомобиля (сигнал) 

Какие виды транспорта вы знаете?  

Д: Легковой, грузовой, специального назначения. 

     Воспитатель – Молодцы, ребята! Я вижу, вы все хорошо знаете правила 

дорожного движения, виды транспорта. Правила дорожного движения нужно 

не только знать, но и строго соблюдать. 



 

Людям знать положено 

Правила дорожные. 

Ты, дружок, доверься им, 

Будешь цел и невредим! 

 

Воспитатель: На улице встречаются не только светофоры, а еще многие другие 

дорожные знаки. Они рассказывают о том какова дорога, как надо ехать, что 

разрешается и чего нельзя делать. Каждый знак имеет свое название и 

установлен в таком месте, где он необходим. 

-Дорожные знаки - лучшие друзья пешеходов и водителей.  

Воспитатель. Дети, сегодня мы познакомимся с указательным и запрещающим 

дорожными знаками. 

 

Воспитатель показывает знак «пешеходный переход». Как называется этот 

знак?  

Дети: (Знак "Пешеходный переход") Этот знак называется «Пешеходный 

переход». Это указательный знак, так как он указывает место, где нужно 

переходить дорогу. 

 

Воспитатель показывает знак «Пункт первой медицинской помощи» 

Как называется этот знак?  

Дети: «Пункт первой медицинской помощи» 

Воспитатель: Среди всех дорожных знаков самые строгие – запрещающие. Они 

имеют форму круга с красной каймой или красным фоном. Показывает знак 

«Движение пешеходов запрещено» 

«Движение пешехода запрещено» 

В дождь и в ясную погоду 

Здесь не ходят пешеходы. 

Говорит им знак одно: 

"Вам ходить запрещено!" 

 

Также на улице часто можно увидеть знак "Остановка общественного 

транспорта". Он установлен возле мест, где пассажиры садятся в автобус, 

троллейбус или маршрутное такси. (Воспитатель демонстрирует детям знак). 

Воспитатель: Как она называется вот эта черно-белая палочка? 

Дети: Жезл. 

Воспитатель: кому нужен для работы жезл? Милиционеру – регулировщику, он 

регулирует дорожное движение и следит за порядком на улице.  

 

 

Подвижная игра "Знаки дорожного движения". 

Воспитатель показывает знак "Пешеходный переход"- дети топают ногами, 

на знак"Движение пешеходов запрещено"- стоят на знак "Остановка 

общественного транспорта" - садятся на корточки. 



 

А сейчас поиграем 

Викторина 

- Сколько колѐс у легкового автомобиля? - (Четыре) . 

- Кто управляет автомобилем? - (Водитель).  

- Кто ходит по тротуару? - (Пешеход) . 

- Для чего нужна проезжая часть? - (Для движения транспорта). 

- Как называется место пересечения двух дорог? - (Перекрѐсток). 

- Какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми 

сигналами? - ("Скорая помощь", пожарная и милицейская машины). 

 

Воспитатель: Ну что баба яга, будешь ходить по проезжей части дороги? 

Баба Яга: Нет, я не хочу, что бы меня задавила машина. Много я узнала о 

правилах дорожного движения. Спасибо вам ребята. 

Воспитатель: Ну тогда посмотри с нами вот этот мультфильм. 

Баба Яга: спасибо вам ребята, можно я еще к вам приду в гости?  

(Подведение итога) Давайте вспомним чем мы занимались. 

Воспитатель: 

Знайте правила движения! 

Проявляйте уважение! 

Пропускайте, не спешите. 

Жизнь друг друга берегите! 

Пешеход, машина, танк — 

все, без исключения! 

Соблюдайте на дороге 

Правила движения! 

Всем, и взрослым и детям, необходимо знать и соблюдать правила дорожного 

движения 

Старайтесь быть предельно внимательными на дороге, чтобы не доставлять 

неприятности ни себе, ни близким вам людям. 
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